
Ata da 23ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte. Aos vinte e um dias do mês de julho, realizou-se a vigésima terceira 
reunião ordinária, remota, em virtude da pandemia do Coronavírus, que contou 
com a participação de vinte vereadores. Após cumprimentar a todos, o 
presidente Daniel Carvalho realizou a chamada dos vereadores, quando se 
constatou a ausência da vereadora Glória (da aposentadoria). Prosseguindo, o 
presidente Daniel Carvalho fez a leitura do Capítulo 12, Versículos 46 a 50, 
narrado por São Mateus, da Bíblia Sagrada. Na sequência, com a aquiescência 
de todos os vereadores, foi dispensada a leitura da ata da reunião anterior. Logo 
após, foi lido um Ofício, encaminhado ao Presidente desta Casa Legislativa, 
referente a abertura de Crédito Extraordinário, através do Decreto nº 1721 de 8 
de julho de 2020, visando a inclusão de novas dotações orçamentárias em 
codificações de fontes e receita criada especificamente para recursos 
extraordinários que o município de Contagem recebeu e receberá da União nos 
próximos meses para o enfrentamento da COVID-19. Esclareceu-se que a ação 
que recebeu essas votações foi criada pela Lei Municipal de Crédito Especial nº 
5084 de 21 de maio de 2020 e, hoje, já se encontra inserida no orçamento 
vigente de 2020, com o objetivo de proporcionar a continuidade ao atendimento 
da política de saúde pública, face a pandemia ocasionada pelo novo 
Coronavírus, o COVID-19. A criação da ação e da fonte, recursos específicos, 
segue a orientação da União, a fim de tornar transparentes os gastos com o 
enfrentamento da pandemia, os quais o município terá que prestar contas 
futuramente. Por fim, salientou-se que a abertura de crédito extraordinário 
supramencionado, cumpre o disposto no artigo 44, da Lei Federal nº 4.320 de 
17 de março de 1964, que dispõe os créditos extraordinários que serão abertos 
por decretos do Poder Executivo, devendo esse ser imediatamente enviado ao 
Poder Legislativo para conhecimento, de autoria do Prefeito de Contagem. Em 
seguida, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e 
parecer no prazo legal, os seguintes projetos: Substitutivo ao Projeto de Lei 
Complementar nº 07 , de 15 de junho de 2020 – “Dispõe sobre a adequação das 
alíquotas de contribuição ordinária devidas ao Regime Próprio de Previdência 
Social dos Servidores Públicos do Município de Contagem (RPPS), transfere do 
RPPS para o ente federativo, a responsabilidade pelo pagamento dos benefícios 
de incapacidade temporária para o trabalho, salário-maternidade, salário-família 
e auxílio-reclusão e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; 
Projeto de Lei nº 019/2020 – “Altera denominação da rua Adutora Várzea das 
Flores, no bairro Bernardo Monteiro para rua Willian Douglas (Veronzinho) e dá 
outras providências”, de autoria do vereador presidente Daniel Carvalho. 
Prosseguindo, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos 
nºs 986 a 1034/2020; Indicações nºs 1052 a 1130; Moções nºs 086 a 088/2020, 
apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas. Logo após, o 
vereador Vinícius solicitou o cumprimento de um minuto de silêncio em memória 
póstuma pelo falecimento do senhor Benvindo Rodrigues da Costa, pai do 
vereador Jair (Tropical). Na sequência, Vinícius fez um breve relato da reunião 
que participara, como representante do Legislativo, no Comitê do COVID-19. 
Vinícius comentou que Contagem teria aderido ao Programa Minas Consciente, 
através do Decreto nº 1738, após o Ministério Público determinar que os 



municípios não têm mais competência para propor nem um tipo de flexibilização. 
Vinícius acrescentou que esse programa é dividido em ondas, e Contagem se 
encontraria na onda verde. O vereador Rogério (Marreco) aparteou e questionou 
a liberação dos times de futebol América e Coimbra para os treinamentos e, 
inclusive, os árbitros, que teriam permissão para treinar. Rogério (Marreco), 
ainda, considerou desleal a permissão para os supermercados funcionarem, 
enquanto o pequeno comerciante, que venderia as mesmas mercadorias dos 
supermercados,  estariam impedidos de funcionar.  Em seguida, o vereador Jair 
(Tropical) solicitou a palavra e agradeceu as manifestações de pesar pelo 
falecimento de seu pai, senhor Benvindo. Prosseguindo, os vereadores de suas 
matérias destacadas, discorreram sobre elas, a saber: Requerimento nº 
986/2020 – “Requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de 
Saúde, um estudo técnico para aplicação de teste e controle de infecções pelo 
novo Coronavírus (COVID-19), em idosos e funcionários (cuidadores) nas 
Instituições de Longa Permanência para Idosos (ILPIS), também conhecidas 
como asilos ou casa de repouso que mantêm convênio com a Prefeitura 
Municipal de Contagem”, de autoria do vereador Bruno (Barreiro); Requerimento 
nº 987/2020 – “Requer informações do cronograma do início das obras do 
Programa Sim - Sistema de Mobilidade Urbana, que abrange a avenida 
Maracanã na altura da erosão da queda da ponte, localizada na rua Francisco 
de Almeida Melo, altura do número 627, bairro Granja Vista Alegre, neste 
Município”, de autoria do vereador Bruno (Barreiro); . Requerimento nº 989/2020 
– “ Requer a criação do Fundo Municipal da Juventude, no município de 
Contagem-MG, que possibilitará o recebimento de emendas parlamentares e 
dotações orçamentárias municipais destinadas a projetos com os jovens”, de 
autoria do vereador Bruno (Barreiro); Requerimento nº 992/2020 – “Requer à 
Secretaria Municipal de Saúde, providências quanto a limpeza e higienização 
dos veículos do SAMU e ambulâncias, neste Município”, de autoria do vereador 
Daniel (do Irineu). Na sequência, o vereador Arnaldo de Oliveira solicitou a 
palavra para agradecer à TRANSCON, que segundo ele, teria agido de maneira 
rápida, à sua solicitação de uma sinalização para pedestres nas obras de 
implantação do Boulevard Portugal. De acordo com Arnaldo, a TRANSCON teria 
reconhecido o erro, naquele mesmo dia e, de maneira imediata, iniciou a 
sinalização no local. Arnaldo, ainda, agradeceu à Secretaria Municipal de 
Educação, na pessoa da Sra. Sueli, pela divulgação de imagens ilustrativas na 
capa dos materiais distribuídos aos alunos, com referência ao meio ambiente. 
Disse, ainda, que trabalhará juntos no sentido de que no próximo ano esse 
material possa vir com ilustrações que representem pessoas com deficiências e 
suas famílias; Requerimento nº 1017/2020 – “Requeremos o pagamento do 
adicional de insalubridade, em grau máximo, ou seja, 40% (quarenta por cento) 
aos Agentes Comunitários de Saúde e de Combate a Endemias, deste 
Município”, de autoria do vereador Rubens Campos; Requerimento nº 1019/2020 
– “Requeremos o fornecimento imediato de todos os equipamentos de proteção 
individual (EPI'S), necessários ao desempenho da função para os Agentes 
Comunitários de Saúde e de Combate a Endemias, deste Município”, de autoria 
do vereador Rubens Campos; Requerimento nº 1020/2020 – “Requeremos de 
forma reiterada, celeridade da Procuradoria deste Município na suspensão do 



Processo de Reintegração de Posse que tramita em desfavor dos moradores da 
rua José Pedro da Silva e adjacências e na publicação do edital, que possibilitará 
a regularização fundiária da região, bairro Eldorado, neste Município”, de autoria 
do vereador Rubens Campos. Aproveitando a oportunidade, Dr: Rubens falou do 
Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 07/2020. Dr. Rubens registrou a 
sua preocupação e disse que irá estudar o Substitutivo e ouvirá os segmentos  
para ver qual o melhor caminho tomar. Disse, ainda, esperar que esse 
Substitutivo venha para resolver o problema, que segundo ele teria sido causado 
pela prefeitura que não teria feito uma discussão adequada com a cidade, com 
o Conselho da PREVICON, com entidades representativas dos servidores, e 
nem tampouco com esta Casa Legislativa. Aparteando, o vereador Alessandro 
Henrique falou a respeito do Processo que estaria tramitando em desfavor dos 
moradores da Rua José Pedro da Silva e adjacências. De acordo com 
Alessandro, esse processo será suspenso pela Procuradoria do Município por 
um prazo de seis meses, até que se inicie o Programa de Regularização 
Fundiária, no qual a Procuradoria do Município poderá pedir a extinção desse 
processo; Indicação nº 1074/2020 – “Solicita ao Poder Executivo Municipal de 
Contagem, através da Secretaria de Obras e Serviços Urbanos e TRANSCON, 
instalação e ampliação de GUARD-RAIL na margem do córrego da passagem 
provisória de veículos, localizado no prolongamento da rua Francisco de Almeida 
Melo, altura do número 627, bairro Granja Vista Alegre, até avenida Dulce 
Geralda Diniz, bairro Quintas Coloniais, neste Município”, de autoria do vereador 
Bruno (Barreiro); Indicação nº 1082/2020 –“Indica operação tapa-buraco na rua 
Dezesseis, próximo ao número 39, bairro Morada Nova, neste Município”, de 
autoria do vereador Pastor Itamar; Indicação nº 1084/2020 – “Indica melhoria e 
revitalização da Praça Morro dos Cabritos, final da rua Cássio Magalhães 
Drumond, bairro Morada Nova, neste Município”, de autoria do vereador Pastor 
Itamar; Indicação nº 1086/2020 – “Indica a manutenção, revitalização e 
instalação de equipamentos públicos da Praça do Sol, em frente ao Shopping 
Contagem, bairro Cabral, neste Município”, de autoria do vereador Pastor Itamar; 
Indicação nº 1085/2020 – “Indica revitalização da escada e instalação de 
corrimão e iluminação no escadão da rua Treze, próximo ao número 267, bairro 
Oitis, neste Município”, de autoria do vereador Pastor Itamar; Indicação nº 
1088/2020 – “Indica a capina e limpeza por todas as ruas de extensão do bairro 
JK, neste município”, de autoria do vereador Pastor Itamar;  Indicação nº 
1089/2020 – “ Indica implantação de redutor de velocidade na rua Quatorze, 
próximo ao número 166, bairro Morada Nova, neste Município”, de autoria do 
vereador Pastor Itamar; 1090/2020 – “Indica a implantação de redutor de 
velocidade na rua Dezesseis, próximo ao número 39, bairro Morada Nova, neste 
município”, de autoria do vereador Pastor Itamar;  Indicação nº 1083/2020 – 
“Indica nivelamento da rua Dezesseis, próximo ao número 549, bairro Morada 
Nova, neste Município”, de autoria do vereador Pastor Itamar; Indicação nº 
1120/2020 – “Indica a reforma da Unidade Básica de Saúde do bairro Monte 
Castelo, localizada à rua Cubatão, número 396, bairro Monte Castelo, neste 
município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 1123/2020 – 
“Indica a implantação de faixa de pedestre no cruzamento da rua Atenas com 
rua Carmo Giffoni, bairro Industrial Itaú, neste Município”, de autoria do vereador 



Pastor Itamar;  Indicação nº 1129/2020 – “Requer aparelhamento com instalação 
de obstáculos, para a prática de skate, na Praça Marília de Dirceu, bairro 
Inconfidentes, já que o único obstáculo que existia no local foi instalado pela 
comunidade, porém foi demolido por órgãos da administração pública”, de 
autoria do vereador Daniel (Carvalho); Indicação nº 1132/2020 – “Indica a 
criação do Fundo Municipal da Juventude, no município de Contagem-MG, que 
possibilitará o recebimento de emendas parlamentares e dotações 
orçamentárias municipais destinadas a projetos com os jovens”, de autoria do 
vereador Alessandro Henrique; Moção nº 086/2020 – “Manifesto profundo pesar 
pelo falecimento do senhor Benvindo Rodrigues da Costa, pai do vereador Jair 
(Tropical), natural da cidade Jampruca/MG”, de autoria do vereador José Antônio 
(do hospital); Moção nº 087/2020 – “Manifesto profundo pesar pelo falecimento 
do doutor Márcio da Silva Souza, médico pediatra do Hospital Santa Helena, 
neste município”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital). O vereador 
Dr: Rubens, também, lamentou a morte do doutor Márcio e, na oportunidade, 
solicitou ao colega José Antônio para assinar a referida moção; Moção nº 
088/2020 – “Manifesto profundo pesar pelo falecimento da minha querida prima 
Bruna Moraes de Souza Sá, da cidade de São Sebastião do Rio Preto - Minas 
Gerais”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital). No horário destinado 
ao Grande Expediente, o vereador Alex Chiodi comentou a respeito de dois 
projetos, que seriam de interesse da população. De acordo com Alex Chiodi, o 
Deputado Federal José Silva, líder do Partido Solidariedade, teria protocolado 
na Câmara Federal dois projetos: O primeiro projeto versaria sobre a 
impenhorabilidade das dívidas de família, durando até a data determinada pelo 
Decreto Federal de 20 de março de 2020. O segundo projeto suspenderia o 
pagamento das prestações de financiamentos dos veículos automotores que são 
utilizados para o transporte escolar, retroagindo os seus efeitos ao mês de março 
de 2020, além de suspender as cobranças pelas instituições financeiras, que não 
poderiam fazer a busca e a apreensão desses veículos. Em seguida, falou o 
vereador Ivayr Soalheiro, dizendo que na próxima semana anunciará, 
oficialmente, a sua pré-candidatura a prefeito de Contagem. Por fim, o 
Procurador deste Legislativo, Silvério Cândido, em nome dos funcionários desta 
Casa, deixou a sua solidariedade à família do vereador Jair (Tropical) pelo 
falecimento do senhor Benvindo, pai desse vereador. Finalizando os trabalhos, 
foi convocada a 24ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 28 de julho, às 9:00 
horas. Registrada a chamada final, constatou-se a ausência do vereador Jérson 
(Caxicó) que solicitou verificação de quórum para se retirar. Nada mais havendo 
a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio 
Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo 
lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada. 


